

Пусть детство звонкое смеётся!



# ПОГОДА

12+

# В ДОМЕ

№ 05 (132)  
ПЯТНИЦА,  
25 МАЯ 2018 ГОДА  
Основана в 2007 году  
Цена свободная

Газета Солнцевского межрайонного центра социальной помощи семье и детям

Подписка - 2018  
**Уважаемые читатели!**

Продолжается подписка на газету «Погода в доме» на второе полугодие 2018 года. Цена полугодичного комплекта всего 100 рублей.

Согласитесь – это небольшая сумма, но как много она значит для детей, которые сейчас находятся у нас в приюте. Ведь денежные средства от подписки газеты направляются на нужды

социального приюта. Для многих наших читателей «Погода в доме» стала доброй помощницей, советчицей и просто газетой для души. И они с нетерпением ждут выхода очередного номера. Уверены, что не разочарует газета и новых наших подписчиков.

Откройте дверь специалистам по социальной работе и подпишитесь на газету «Погода в доме» на второе полугодие 2018 года.



## Дом, где согревают теплом

«Мы согреем вас любовью!» – такими теплыми и нежными словами встречает всех детей и гостей в вестибюле стационарного отделения ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» нарисованный во всю стену веселый и задорный колобок в окружении ярких бабочек и детских ладошек.

А в группе мальчиков ласковое солнышко на стене призывает:

«Заходи! У нас все можно!» А именно: смеяться, дружить, озорничать,

мечтать, учиться, заниматься спортом, гулять, отдыхать, играть, петь, танцевать... Одним словом – столько и увлекательных, интересных и полезных дел у воспитанников стационарного отделения, которыми они занимаются в различных кружках, детских объединениях и клубах.

Вот только несколько из них. Кружки: «Рукодельница», «Марья-Искусница», «Выжигание по дереву», «Бисероплетение», «Волшебный квиллинг», «Стилизация», «Бумажные

шедевры», под руководством воспитателей: Л. И. Субботиной, Т. И. Федоровой, Е. Г. Шумаковой, И. А. Нецаевой, И. В. Деминой, В. Н. Дороховой, Е. В. Багровой.

В этом году воспитатель З. Ф. Мирзоян организовала для девочек клуб художественно-эстетической направленности «Самая красивая», воспитатель С. Ю. Кулакова – кружок по краеведению «Страницы прошлого».

Очень полюбили дети посещать творческую студию «Лири», которая объединяет три направления: кукольный театр «Занавес открывается»

под руководством воспитателя Н. Н. Белкиной, драматический кружок «Вдохновение», которым руководит воспитатель А. В. Аксенова, танцевальный кружок «Сувенир», инициатором создания и хореографом которого является воспитатель Л. Г. Бобнева.

Большое значение в стационарном отделении отдается нравственно-патриотическому, правовому и православному воспитанию детей. Вот уже несколько лет здесь действует отряд «Милосердие», входящий в программу по патриотическому воспитанию «Дом без

одиночества», руководителем которого является воспитатель Л. И. Субботина.

На базе целевой программы по духовно-нравственному воспитанию работает Воскресная школа «Родник», руководителем которой является воспитатель Н. Г. Громова.

С 2018 года начало работать детское объединение по основам законодательства «Правовед», которым руководят социальные педагоги Л. Н. Кутепова, Е. А. Вишвенко и В. П. Петрович.

У воспитанников есть возможность посещать спортивные секции по волейболу,

дзю-до, карате, действующие при Солнцевской средней школе, фитнес-клуб, совершать экскурсии, походы в кино на детские фильмы. Все очень любят подвижные игры на спортивной площадке.

Детский приют – это одна дружная семья. За время пребывания здесь, дети успевают найти занятия по своим способностям и увлечениям, подружиться и привыкнуть друг к другу и воспитателям. И когда приходит время уезжать, многие со слезами на глазах покидают дом, где всех согревают любовью, теплом и вниманием.

А. НАДЕИН

## Цветы от Батюшки



С ранней весны и до поздней осени на клумбах ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» радует глаз яркий ковер из цветов.

Чтобы в течение теплого сезона этот «ковер» не терял своих красок, сотрудники центра регулярно следят за его состоянием.

А недавно Благодичный Солнцевского района, настоятель Николаевского храма, протоиерей Василий Жданов в большом количестве привез рассаду цветов петуний, бархатцев и виолы. Уже на следующий день они были высажены на клумбах и скоро внесут свою расцветку в яркий цветочный ковер.

Благодарим за подарок!

Ка-ни-ку-лы!

## Здравствуй, лето!

Неслучайно первый день летних каникул приходится на День защиты детей. Ведь для многих мальчишек и девочек лето – самое любимое время года. В стационарном отделении по этому случаю готовится большая праздничная программа. А уже 5 июня состоится открытие детского оздоровительного лагеря «Курс». Лагерная смена предстоящим летом будет самая длинная – продлится до 3 августа. А потому и план досуговых мероприятий – интересный, разнообразный, насыщенный интеллектуальными и развивающими играми.

Среди них праздник, посвященный Дню России, познавательная игра «С чего начинается Родина», творческая игра «Модный приговор», праздничная программа «Молодежь, вперед!», праздничная программа, посвященная Дню семьи, любви и верности, военно-патриотическая игра «Зарница», посвященная 75-летию Курской битвы и многие другие.

А с 10 по 30 августа воспитанники стационарного отделения отдохнут, наберутся новых сил и здоровья в Обоянском летнем лагере отдыха для детей и подростков.

Н. АКИШИНА, заведующая приютом





# В СЕРДЦАХ – ПОБЕДНЫЙ МАЙ!



## По главной улице – вместе с Бессмертным полком

9 мая поселок Солнцево расцвел от кумача, флагов, разноцветных шаров и праздничных транспарантов. Это солдаты, в праздничном шествии, направлялись к Мемориалу павших, чтобы почтить память Героев, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Весь коллектив ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» тоже прошел по главной улице поселка вместе с Бессмертным полком.



### • В колонне автопробега

## Не меркнет память с годами

Стало уже хорошей традицией участие сотрудников и воспитанников стационарного отделения ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» в ежегодных районных автопробегах, посвященных победе нашего народа в Великой Отечественной войне.

Автопробег начался с митинга у Мемориала братской могилы в п. Солнцево. Его открыл глава Солнцевского района Г.Д. Енютин. Он поздравил

всех участников автопробега с Днем Победы, пожелал свято чтить память наших воинов, которые ценой своей жизни спасли мир от фашистской чумы.

Минутой молчания почтили память героев участники автопробега. В строю и экипаж ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» в составе методиста центра С.А. Пожидаевой, педагогов-психологов М.Н. Холодовой, Е.В. Черемисиной, воспитателей Л.Г. Бобневой, И.В. Деминой, медсестры О.В. Жуковой, водителя Н.В. Медведева и воспитанников стационарного отделения Ани и Арсена Огановых, Сережи и Артема Березуцких, Артема Звягинцева, Ангелины Пигоровой, Даши Мезенцевой. Возложив к Мемориалу венки

и цветы, участники автопробега берут курс на Ивановку. Здесь прошел митинг, который открыл глава МО «Ивановский сельсовет» Э.Г. Казаков, а школьники прочитали стихи на военную тематику.

Следующая остановка у братской могилы в селе Дорохо-Доренское, где участники автопробега тепло встретили обучающиеся и педагоги Максимовской средней общеобразовательной школы, жители села. На митинге выступающие с гордостью говорили о героизме односельчан, проявленном в годы Великой Отечественной войны, затем почтили их память минутой молчания и возложили цветы.

В селе Шумаково, где произошла следующая остановка, из ушедших на фронт мужчин, домой не вернулся каждый третий. Здесь тоже свято чтут память героев-земляков. В школе проводится большая работа по патриотическому

воспитанию молодежи. Много лет действует поисковый отряд «Память», молодежное движение Юнармейцев, в школьном музее собрана большая экспозиция на военную тематику.

Село Плоское стало последней остановкой для участников автопробега. Здесь также состоялся торжественный митинг, на котором выступающие говорили о героизме, проявленном в годы войны земляками. Их память участники автопробега почтили минутой молчания.

Для воспитанников стационарного отделения автопробега, посвященный 73 годовщине Победы в Великой Отечественной войне, стал наглядным уроком по военно-патриотическому воспитанию, который они надолго запомнят.

**Т. СОЛОВЬЕВА,**  
зам. директора центра



### • Велопробег

## С георгиевской ленточкой на груди

С большой радостью воспитанники стационарного отделения восприняли новость об участии в велопробеге, посвященном 73 годовщине Победы советского народа над фашистской Германией и предстоящему 75-летию разгрома немецких войск на Курской дуге.

И вот в канун Дня Победы велопробег состоялся по маршруту: п. Солнцево – д. Ивановка. Участники велопробега выстроились перед административным зданием ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи». Все они в красных майках и кепках с георгиевскими ленточками на груди. Это Настя, Аня и Арсен Огановы, Артем Звягинцев, Артем и Сергей Березуцкие, Даша Мезенцева. Вместе с детьми изъявили желание стать участниками

велопробега воспитатели: Е.В. Багрова, С.Ю. Кулакова, Т.И. Федорова, старшая медсестра О.Е. Королькова, редактор газеты А.Н. Надеин, заведующий психолого-педагогическим отделением С.П. Акишин, инструктор по физической культуре В.А. Асеев, педагог-психолог Е.В. Черемисина и другие.

Дан старт, и колонна велосипедистов в сопровождении сотрудников ГИБДД двинулась по улице Ленина. У всех поднятое настроение. Многие



прохожие останавливаются и приветливо машут руками. В ответ раздаются трели велосипедных звонков.

Несколько минут в пути и велосипедисты прибывают на место назначения – к Мемориалу, где на плитах выбиты имена погибших местных жителей. Их несколько десятков...

Глава МО «Ивановский сельсовет» Эдуард Геннадьевич Казаков вместе с сотрудниками тепло приветствует участников велопробега и рассказывает о том, какая ведется работа по увековечиванию имен местных жителей, не вернувшихся с фронта, и истории создания мемориала.

Затем участники велопробега возложили корзину с цветами к плитам Мемориала и минутой молчания почтили память героев, погибших на войне.

На обратном пути многие были под впечатлением от

проведенной акции и мысленно переносились в суровое военное лихолетье, задавая себе вопрос: «А я бы смог

пожертвовать своей жизнью во имя спасения своей Родины?»

**А. ДУБРОВИН**







# • В мире добра и увлечений •



## Марья-Искусница

Когда в приюте работает кружок «Марья-Искусница», то группа девочек напоминает модельную мастерскую.

Повсюду выкройки из модных журналов, лекала, ткани разных расцветок. Одни из девочек пришивают

пуговицы, другие – занимаются аппликацией, третьи – стежок – за стежком обучаются шитью на швейной машинке. Уже через несколько занятий девочки умеют пошить прихватки, фартуки, юбочки, косынки. Может быть, они не будут профессиональными

швеями, но навыки шитья им обязательно пригодятся в жизни. А ведет кружок «Марья-Искусница» воспитатель Т. И. Федорова, которая сама умеет хорошо шить на швейной машинке и учит детей полезному и нужному делу.

## Воскресная школа «Родник»

Каждый раз, посещая Воскресную школу «Родник», занятия в которой проводит воспитатель Н. Г. Громова, воспитанники стационарного отделения испытывают духовную радость.

Эта школа действует в стационарном отделении ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» на базе целевой программы по духовно-нравственному воспитанию «Живая душа». Занятия посещают воспитанники от 4 до 10 лет. И на каждом из них Наталья Геннадьевна старается открыть воспитанникам свою дорогу к Богу – знакомит с историей православной культуры, житием святых, посещает вместе с детьми Николаевский храм. Отрадно видеть, что после занятий в Воскресной школе «Родник» воспитанники становятся более терпимыми в своих поступках и добрее душой.



## Вдохновение

Драматический кружок «Вдохновение» в стационарном отделении действует не так давно. Но уже успел завоевать популярность у воспитанников приюта.

И не в последнюю очередь потому, что руководитель

кружка – воспитатель А. В. Аксенова сама обладает артистическими способностями. В ходе занятий у детей развиваются выразительность чтения, артикуляционный аппарат, познавательные способности, что в дальнейшем позволяет добиваться не

только хороших творческих успехов, но и помогает в учебной деятельности.

На одном из последних занятий кружка дети продемонстрировали отрывок из пьесы С. Маршака «Двенадцать месяцев», подарив зрителям хорошее настроение.



## Школа безопасности

Нередко детская шалость приводит к неприятным последствиям, а то и к беде.

А все из-за того, что дети порой не знают, как вести себя на улице, при обращении с бытовыми приборами, как действовать при возникновении

чрезвычайных ситуаций. Все-таки этому и многому другому они учатся в кружке «Школа безопасности», которым руководит воспитатель Е. Г. Асеева. Она в доступной форме и на наглядных примерах рассказывает о соблюдении мер предосторожности при

пользовании бытовой техникой, противопожарной безопасности.

Большой интерес у ребят вызвала экскурсия в пожарную часть, где работник МЧС рассказал о своей работе, показал специальную технику и разрешил в ней познакомиться.

## В вихре танца – «Сувенир»

Кто сказал, что танцевать любят только девочки. Приходите на занятия танцевального кружка «Сувенир», который ведет воспитатель Л. Г. Бобнева и вы убедитесь, что мальчики танцуют не хуже девочек.

Не одно праздничное мероприятие в стационарном отделении не обходится без юных артистов из танцевального кружка «Сувенир». В их репертуаре вальсы, хороводы, русские пляски, современные

танцы. В ходе занятий дети приобщаются к прекрасному, к традициям русской старины. И пусть их имена в дальнейшем не будут широко известны, но свои выступления в приюте они запомнят на всю жизнь.



## Волшебный квиллинг

Многих детей привлекает само название кружка – «Волшебный квиллинг».

Квиллинг – это искусство бумагокручения. Узкие и длинные полоски бумаги

с помощью иглы или шила скручивают в спирали, которые затем видоизменяются в самые различные формы, из которых дети составляют плоскостные или объемные композиции. А ведет этот

«волшебный» кружок воспитатель И. В. Демина.

Занятие квиллингом – это не только развитие мелкой моторики рук, воображения, но и хорошая возможность реализовать творческие способности.





Адрес нашего официального сайта в сети Интернет: [semyasoln.ru](http://semyasoln.ru)

## Православие

# На праздник – к детям

Пасхальная седмица запомнилась воспитанникам еще и тем, что детский приют посетил Благочинный Солнцевского района, настоятель Николаевского храма села Зуевка протоиерей Василий Жданов.

По этому случаю воспитанники подготовили пасхальное представление для детей и взрослых.

По замыслу праздничной программы, которую провела воспитатель Е. Г. Шумакова, пасхальное угощение Василисы Премудрой состояло из мудрых речей, песен, веселых танцев и всего того, что составляет главную ценность русского народа – историю и культуру.



В репертуаре воспитанников было много песен на духовную тематику. Среди них: «Велик святой тот день настал»,

«Пасха пришла», «Наша вера православна», «Многолетие».

Протоиерей Василий Жданов тепло и сердечно поздра-

вил всех детей и взрослых с Великим праздником и вручил Пасхальные подарки.

## С Днем рождения!

Уважаемых сотрудников ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», родившихся в мае:

**ВОРОБЬЕВУ**  
Аллу Ивановну,  
**ХИХАДЗЕ**  
Валентину Павловну,  
**СЕЧИНУ**  
Елену Ивановну,  
**БУРЦЕВУ**  
Лилию Юсуповну,  
**МЕКВЕВРИШВИЛИ**  
Лилию Сергеевну,  
**ЛУНИНУ**  
Екатерину  
Владимировну,  
**БАГРОВУ**  
Елену Вячеславовну,  
**МЕДВЕДЕВА**  
Николая Викторовича,  
**РУКАВИЦЫНА**  
Максима Валерьевича,  
**ПОСТНИКОВУ**  
Наталью Владимировну

**ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**

Пусть жизнь подарит солнечное счастье И нежность и сердечное тепло. Пусть улыбаться хочется почаще И будет на душе всегда светло! В делах и мыслях - полный порядок, Заманчивых, красивых перспектив, Хорошего и прочного достатка На вашем длинном жизненном пути! Коллектив центра

## Село без детской преступности

# Кубок – в Бобрышевской школе

Вручение переходящего кубка «Село без детской преступности» – это большое событие для муниципального образования, в котором достигнуты лучшие показатели по профилактике детской безнадзорности и преступности несовершеннолетних. По итогам 2017 года переходящий кубок в торжественной обстановке был вручен в селе Бобрышево Пристенского района.

Целевая программа «Село без детской преступности» была внедрена в 2009 году на территории Солнцевского района. И уже в следующем году начала работать в районах, входящих в территорию обслуживания ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», – Пристенском, Медвенском, Мантуровском, Обоянском, Большесолдатском, Беловском, Суджанском. Реализация данной программы позволила снизить остроту проблемы детской безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних, активизи-

ровать пропаганду здорового образа жизни. Такая тенденция наиболее отчетлива видна в населенных пунктах МО «Бобрышевский сельсовет» Пристенского района. А все потому, что здесь живет много энтузиастов, людей с активной жизненной позицией, готовых увлечь детей добрыми делами, зажечь в их душах и сердцах любовь к спорту, искусству, родному краю.

Большая заслуга в этой работе принадлежит педагогическому коллективу Бобрышевской средней общеобразовательной школы. В школе очень многое делается для

того, чтобы ребята были заняты полезными делами все свободное время. Здесь работают группы продленного дня, спортивные секции, ведется кружковая работа.

О том, какая работа по профилактике детской безнадзорности проводится в ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» рассказала заведующая отделением И. В. Полянская. Заместитель директора центра Т. А. Соловьева познакомила собравшихся с целями и задачами целевой программы и результатами, которых удалось достичь, а затем в торжественной обстановке вручила кубок



«Село без детской преступности» директору Бобрышевской СОШ Л. В. Бочаровой.

В ответном слове Людмила Викторовна сказала, что педагогический коллектив

школы постарается в дальнейшем еще лучше проводить работу с молодежью по ведению здорового образа жизни и укреплению активной жизненной позиции.

**Л. МЕКВЕВРИШВИЛИ,**  
заведующая филиалом ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» в Пристенском районе

## Хватает для всех тепла



Мария Николаевна Брунько вышла за калитку встречать сына Андрея и внука Артема. Они живут в соседнем селе и часто навещают свою маму и бабушку. В такие дни у нее на душе праздник, и даже дом преображается, становится уютней и гостеприимней.

Вообще поводов для радости у Марии Николаевны

бывает много. Гораздо больше, чем для грусти. Пятерых детей вырастила она и дала верную дорогу в жизни. Это сыновья – Сергей, Алексей, Андрей, дочери – Тамара и Валентина. Все дети давно обзавелись своими семьями, работают и проживают, за исключением Алексея, в райцентре.

Сейчас у Марии Николаевны одиннадцать внуков и восемь правнуков. Все они также частые гости в родном доме и стараются поддержать маму и бабушку в трудную минуту, помочь ей словом и делом. Кстати, внучку Кристину и внука Романа Мария Николаевна, считай, сама вырастила. А потому они едут к бабушке, как в свой родной дом. Знают, что она всегда даст им верный совет, а если надо, то и окажет необходимую помощь.

Считай, с пеленок ходила она правнучку Сашу. Сейчас она живет в Курске и ходит в первый класс, но на каникулы всегда приезжает к любимой прабабушке.

Общение с детьми, внуками и правнуками, жизнь их заботами и радостями придает Марии Николаевне душевную силу и здоровье. Она всегда энергична, жизнерадостна, как и в молодые годы – легка на подъем. Попроси ее оказать помощь – никогда не откажет. А еще Мария Николаевна увлекается вязанием. Какие красивые коврики, теплые носочки и варежки она умеет вязать!

Вот такая она заботливая, любящая и отзывчивая мама, бабушка, прабабушка. **А. НАДЕИН**

## Субботник в центре

Не секрет, что сквер – это гордость всего коллектива ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи». Ведь создается он руками самих сотрудников центра. Весной прошлого года здесь были высажены саженцы алычи, груш, яблонь,

красной и черной смородины, высеяны семена цветов и газонной травы. Затем была произведена обсыпка и укатка тротуара и укатка тротуара и укатка тротуара и укатка тротуара.

Нынешней весной работы по озеленению сквера продолжались. На общем

субботнике силами мужского коллектива центра была уложена бордюрная плитка на всех трех дорожках и главном круге. В дальнейшем предполагается укладка асфальта на дорожках, установка скамеечек и тогда сквер станет хорошей зеленой зоной отдыха для всех детей и взрослых.

**А. ХОЛОДОВ**



«Погода в доме»  
УЧРЕДИТЕЛЬ  
ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи»  
Sol\_zhenter@mail.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
Телефоны:  
Директор 22677;  
Детский приют 22008;  
Специалисты 22046;  
Бухгалтерия 22035.

А. НАДЕИН. Компьютерный набор – Ж. Бородина, компьютерная верстка – Е. Беляева.  
Адрес редакции, издателя,  
306120, Курская область,  
пос. Солнцево,  
ул. Ленина, д.16.

Объем 1 п.л.  
Подписано  
в печать 25.05.2018 г.  
в 15<sup>00</sup> час.,  
по графику в 15<sup>00</sup> час.

Адрес типографии:  
ООО «Планета+»  
(г. Курск,  
ул. Косухина 9/1)  
[www.planetakursk.ru](http://www.planetakursk.ru)

За достоверность фактов и цифр, содержание объявлений и поздравлений ответственность несет автор.  
Тираж 2850 экз. Заказ № 947